Trawsfudo Graffiau

la. Mae’r diagram yn dangos braslun y = -x*
Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin

. y = Y
L y =x22 \Lj ;o
ii. y=4x ._ - =

b. Mae’r diagram yn dangos braslun y = f{x).
Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin y = f{x) — 6.
Marciwch yn glir gyfesurynnau’r pwynt lle mae’r gromlin yn croesi’r echelin y
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2a. Mae’r diagram yn dangos braslun y = x*. Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin y = -x’.

U= - A A

b. Mae’r diagram yn dangos braslun y = f{x). Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin

y=flx-2).
Marciwch yn glir gyfesurynnau’r pwynt lle mae’r gromlin yn croesi neu cyftwrdd yr echelin

x neu’r echelin y.

& Mae’r diagram yn dangos braslun y = f{x). Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin
y = f{x) + 2. Marciwch yn glir gyfesurynnau’r pwyntiau lle mae’r gromlin yn croesi neu
cyffwrdd yr echelin x neu y.
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3a. Mae’r diagram isod yn dangos braslun y = f(x).
Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin y = f{x) + 5.
Marciwch vn glir gvfesurvnnau’r pwvnt lle mae’r cromlin vn croesi’r echelin v.
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b. Mae’r diagram isod yn dangos braslun y = g(x).
Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin y = -g(x).
Marciwch yn glir gwerth y lle mae’r cromlin yn croesi’r echelin y.
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4a. Mae’r diagram isod yn dangos braslun y = 2.
Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin y = X —4.
Marciwch yn glir gyfesurynnau’r pwynt lle mae’r cromlin yn croesi’r echelin y.
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b. Mae’r diagram yn dangos braslun y = f(x).
Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin y = flxc — 5).
Marciwch yn glir y pwynt lle mae’r cromlin yn cwrdd a’r echelin x.
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Sa. Mae’r diagram yn dangos braslun y = -x°.

Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin y = -2x°.
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b. Mae’r diagram isod yn dangos braslun y = fix).
Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin y = f{x + 5).
Nodwch cyfesurynnau un pwynt ar y gromlin.
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G Mae’r diagram yn dangos braslun y = f{x).
Ar yr un diagram, brasluniwch y gromlin y = f(x) - 3.
Nodwch cyfesurynnau un pwynt ar y gromlin
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Graffiau Ffwythiannau Trigonometreg

1. Cysylltwch yr hafaliadau canlynol gyda’r braslun priodol.

y=sinx y =tanx y=2+cosx
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Mae’r diagram isod yn dangos braslun o’r graff y =sin x
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Gan ddefnyddio cyfrifiannell, darganfyddwch werthoedd x rhwng -180° < x < 180° sydd yn

bodloni’r hafaliad sin x = 0.2.
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Mae’r diagram isod yn dangos braslun y = sin x ar gyfer gwerthoedd x o 0° i 360°.
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Darganfyddwch datrysiadau i’r hafaliad canlynol ar gyfer gwerthoedd x o 0° i 360°.

sin x = -0.454

201° o 333°
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Gan ddefnyddio’r echelinau isod, brasluniwch y graff y = sin x ar gyfer gwerthoedd x
rhwng 0° to 360°.
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b.

Darganfyddwch yr holl ddatrysiadau i’r hafaliad canlynol ar gyfer gwerthoedd x rhwng 0° a
360°.

sinx=-0.8
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Mae’r diagram isod yn dangos braslun y = sin x ar gyfer gwerthoedd x thwng 0° i 360°.
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O wybod fod sin 43° = 0.682 ysgrifennwch holl ddatrysiadau yr hafaliad sin x = -0.682 ar
gyfer gwerthoedd x rhwng 0° 1 360°.
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b.

C.
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Brasluniwch graff y = sin x + 1 ar gyfer gwerthoedd x rhwng 0° 1 360°

180°

Brasluniwch graff y = tan x ar gyfer gwerthoedd x o 0° i1 360°
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6a. Gan ddefnyddio’r echelinau isod, brasluniwch y graff y = cos x ar gyfer gwerthoedd x
rhwng -180°1 180°. 47
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b. Darganfyddwch holl ddatrysiadau yr hafaliad isod ar gyfer gwerthoedd x rhwng -180° a
180°
cos x=-0.19
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7. Mae’r graff y = cos x ar gyfer gwerthoedd x rhwng 0° a 180° i’w weld isod.
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Darganfyddwch yr holl ddatrysiadau ar gyfer yr hafaliadau isod rhwng -180° a 180°.

a. cosx=10

—-90° a 9QO°
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b. cos x =-0.6 A
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